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TÉCNICO & ANALISTA
OS DEZ MANDAMENTOS 
DO BOM CANDIDATO:

( Antes de iniciar, faça uma breve apreciação de toda a Prova (+- 10 min.), identificando questões interligadas e fazendo algumas anotações e marcações.
( Comece a prova pelas disciplinas que você mais domina.
( Iniciada a prova (ou este simulado), não a interrompa em hipótese alguma.
( Mantenha, durante toda a prova, o alto astral, a objetividade, 
a satisfação, a determinação e a crença de que você terá êxito 
em cada questão, em cada disciplina, e na prova como um todo.
( Faça marcações e deixe para o final as questões que você 
julgar trabalhosas ou difíceis.
( Enfrente as questões com elevada objetividade. Descubra imediatamente o que o enunciado pede. Visualize ou esboce a solução. 
Só depois escolha a resposta mais coerente. 
( Use lógica, intuição e atitudes positivas na resolução das questões. Cuidado: depois de calculada ou localizada a resposta, muitas vezes você precisará reler o enunciado da questão para saber o que ele realmente pede.
( No dia da prova oficial, fique de olho no relógio. Reserve tempo no final para responder a eventuais questões ou itens pendentes.
( Faltando quinze minutos para o término da Prova, deixe tudo de lado e passe para o Cartão de Respostas as alternativas que você já assinalou.
[image: image5.wmf]( Após a aplicação da prova oficial (20/03/2005), procure o Curso Sólon para obter o gabarito da prova e a matemática para cálculo da sua aprovação.

	



	Curso Sólon
  Acesse  www.cursosolon.com.br r . 

Av. Brasil 3746, sala 104 (Edif.Centro Comercial)
( (44) 3031-5394 ou 226-5394  Maringá PR



	ATENÇÃO

	A prova para técnico tem 3 horas de duração; e a de analista, 4 horas. Além disso, aos analistas são aplicadas duas questões abertas, para serem respondidas na forma de redação. Se você for candidato a analista, pegue também o caderno número ( ou (.


QUESTÕES COMUNS PARA TÉCNICO E ANALISTA:
LÍNGUA PORTUGUESA 
Prof. Guerra e Prof.a Cidinha

Leia atentamente o texto seguinte

FUTURO
Benefícios só para os filhos de nossos filhos
(Ana Santa Cruz e Bia Barbosa)

    A conclusão da primeira etapa de decodificação do genoma humano pode ser comparada ao trabalho de cartógrafos numa enorme cidade desconhecida. O rascunho do mapa, com cerca de 98% das informações para se achar o caminho, está pronto. Já se conseguiu descobrir e desenhar todas as ruas e avenidas do grande aglomerado urbano. Também se tem nas mãos a identificação de 10% a 20% dos imóveis espalhados pelas ruas. A complicação é que se desconhecem quantas casas e edifícios existem de fato na metrópole e qual a função de cada um dos imóveis. Ou seja, por enquanto, os geneticistas ainda são incapazes de encontrar a padaria ou a delegacia de polícia no complexo DNA do ser humano. Os estudiosos da biologia molecular sabem tão pouco sobre o genoma humano que, apesar de o seqüenciamento já estar na internet à disposição de todos, ninguém tem certeza sobre quantos são os genes do corpo. As estimativas variam de 38000 a 120000. Agora parece que são 50000. “Nós temos o livro. Agora precisamos aprender como lê-lo”, diz James Watson, cuja descoberta da estrutura do DNA em 1953 marca o início da genética moderna. Ele foi ex-presidente do Projeto Genoma Humano. (...)

    Identificar os genes será uma tarefa árdua e mais complexa do que foi decifrar o próprio genoma. A principal razão: o processo não poderá contar com a preciosa ajuda dos computadores que foram usados até agora. As poderosas máquinas da Celera Genomics e do Projeto Genoma Humano ordenaram as seqüências das letras e as estocaram num banco de dados, mas são incapazes de apontar em quais regiões da fita de DNA estão os genes. “Será preciso colocar o cérebro humano à frente desses computadores”, diz o geneticista Salmo Raskin, representante do Projeto Genoma Humano no Brasil. “É a única forma de encontrarmos o ouro dentro de um palheiro genético.” (...)

    O Projeto Genoma é um desses raros momentos na História em que o conhecimento dá realmente um salto. Isso provavelmente será conhecido no tempo dos filhos de nossos filhos. 

(Excerto do texto da Revista Veja, nº 27, 5 de julho de 2000, pp. 118-20)

01. Sobre as construções empregadas no texto “Futuro” analise:

a) A construção “É a única forma de encontrarmos o ouro dentro do palheiro genético.” evidencia o encontro do “gene maior” responsável pela formação dos demais.

b) A construção “Será preciso colocar o cérebro humano à frente desses computadores” pressupõe que, até o momento, o computador foi um dos grandes responsáveis pela decodificação do genoma humano.

c) A construção “Os geneticistas ainda são incapazes de encontrar a padaria ou a delegacia de polícia no complexo DNA humano.” afirma a certeza que os cientistas têm sobre as funções dos genes do corpo humano.

d) A construção “Também se tem nas mãos a identificação de 10% a 20%dos imóveis espalhados pelas ruas.” evidencia que os cientistas já encontraram as formas adequadas de os computadores apontarem as funções dos genes.
As duas próximas questões baseiam-se no texto seguinte

       A racionalidade comunicativa se tornou possível com o advento da modernidade, que emancipou o homem do jugo da tradição e da autoridade, e permitiu que ele próprio decidisse, sujeito unicamente à força do melhor argumento, que proposições são ou não aceitáveis, na tríplice dimensão: da verdade (mundo objetivo), da justiça (mundo social) e da veracidade (mundo subjetivo). Ocorre que simultaneamente com a racionalização do mundo vivido, que permitiu esse aumento de autonomia, a modernidade gerou outro processo de racionalização, abrangendo a esfera do Estado e da Economia, que acabou se automatizando do mundo vivido e se incorporou numa esfera "sistêmica", regida pela razão instrumental. A racionalização sistêmica, prescindido da coordenação comunicativa das ações e impondo aos indivíduos uma coordenação automática, independente de sua vontade, produziu uma crescente perda de liberdade. (concurso TST)

02. De acordo com o texto, na modernidade:

a) a racionalização comunicativa valorizou o trabalho. 

b) o homem pôde decidir quais seriam os novos valores aceitáveis. 

c) o advento da racionalidade emancipou o homem do jugo da tradição e da autoridade. 

d) o homem, ao perder a tradição, perdeu a autoridade. 

03. A racionalização regida pela razão institucional:

a) veio explicar a tradição e a autoridade. 

b) é imprescindível para a comunicação humana. 

c) impõe aos indivíduos a comunicação das ações. 

d) fez decrescer a liberdade. 

04. Observe o emprego dos verbos e assinale o que for correto:

Quando fosse à cidade, veria que eu não o enganara.

a) O 1º fato é anterior ao 2º e ao 3º, o 2º é anterior ao 3º.

b) Os três verbos encontram-se no Modo Indicativo.

c) O 1º e o 2º fatos são concomitantes, o 3º é anterior aos dois primeiros.

d) O 1º e o 3º fatos expressam idéia de pretérito; o 1º verbo se encontra no Pretérito Imperfeito do Subjuntivo; o 2º verbo, no Pretérito Mais-que-perfeito do Indicativo.

05. Observe a situação abaixo:

Diante da visão de um prédio com uma placa indicando “Sapataria Papalia”, um jovem deparou com a dúvida: como pronunciar a palavra Papalia.

Levando o problema à sala de aula, a discussão girou em torno da utilidade de conhecer as regras de acentuação e, especialmente, do auxílio que elas podem dar à correta pronúncia das palavras. Após discutirem pronúncia, regras de acentuação e escrita, três alunos apresentaram as seguintes conclusões a respeito da palavra Papalia.

I – Se a sílaba tônica for o segundo pa, a escrita deveria ser Papália, pois a palavra seria paroxítona terminada em ditongo crescente.

II – Se a sílaba tônica for li, a escrita deveria ser Papalía, pois i e a estariam formando um hiato.

III – Se a sílaba tônica for li, a escrita deveria ser Papalia, pois não haveria razão para o uso do acento gráfico.

A conclusão está correta apenas em (prova do ENEM):

a) I.

b) III.

c) I e II.

d) I e III.

06. (SANTA CASA) Nas frases abaixo: 

I. Os miúdos corriam barulhentos, me pedindo dinheiro. 

II. Dizia ele cousas engraçadas, coçando-se todo. 

III. Ficarei no lugar onde encontro-me. Tem sombra. 

IV. Quando me vi sozinho, tremi de medo. 

A ênclise e a próclise foram corretamente empregadas:

a) nas orações I e II

b) nas orações III e IV

c) nas orações I e III 

d) nas orações II e IV

07. (CESESP-PE) Observe as alternativas e assinale a que não contiver erro em relação à crase: 

a) Rabiscava todos os seus textos à lápis para depois escrevê-los à máquina. 

b) Sem dúvida que, com novos óculos, ele veria a distância do perigo, aquela hora do dia. 

c) Referia-se com ternura ao menino, afeto às meninas e, com respeito, a várias pessoas menos íntimas. 

d) Àquela distância, os carros só poderiam bater; não obedeceram as regras do trânsito. 

08. (FGV) Assinale a alternativa correta: 

      a) Vá, mulher, mexa-te, já faz duas horas que te aguardo. 

      b) Vai, mulher, mexe-se, já fazem duas horas que a aguardo. 

      c) Vai, mulher, mexe-te, já faz duas horas que te aguardo. 

      d) Vá, mulher, mexa-se, já fazem duas horas que te aguardo. 

09. Indique qual das séries de frases a seguir está com os verbos corretamente empregados.

	a)
	I. Entreteram-se no clube até altas horas.

II. Esqueceram-se do que lhes propomos a semana passada.

III. Os policiais nos deteram ontem.

	b)
	I. As plantas diante das quais nos detemos eram samambaias.

II. Propuseram um salário vil aos empregados da fábrica.

III. Houve alunos que comporam boas músicas.

	c)
	I. O diretor interviu com firmeza.

II. O magro conteu-se diante da comida.

III. Vimos pedir-lhe uma esmola.

	d)
	I. As moças detiveram-se espantadas.

II. Como nada os detivesse, resolvemos agir.

III. Propusemos muito tarde o nome dele.


10. Qual alternativa preenche corretamente as lacunas das frases?

I - O juiz _________ o réu.

II - Todas as palavras proparoxítonas devem receber ___________.

III - Pelo último _________, somos mais de cem milhões.

(a) - absolveu - acento - censo;

(b) - absolveu - assento - censo;

(c) - absorveu - acento - censo;

(d) - absolveu - acento - senso;

	Mensagem Sólon

	“Sermo animi est imago;
qualis vir, talis oratio.”
(A linguagem é a imagem da alma; 
qual a linguagem, tal o homem).
(Pensamento Latino)


NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
Prof. Valdir

11. Considerando o Hardware do computador escolha a afirmativa correta.

a) As principais características da memória RAM são ser somente leitura e também ser uma memória de acesso seqüencial.

b) A menor unidade de informação em sistemas digitais é o byte.

c) Periféricos são dispositivos essenciais, ou seja, ao retirarmos o computador para de processar.

d) Sistemas digitais tem como essência a utilização do sistema de numeração binário.

12. Para gerar um disco de inicialização no Windows98 o procedimento correto é:

a) Ir ao menu arquivo em qualquer janela do Windows e escolher a opção gerar disco.

b) Ir ao painel de controle, escolher a opção adicionar ou remover programas, escolher a guia disco de inicialização e depois gerar disco.
c) Ir ao painel de controle, escolher a opção sistema, escolher a guia gerenciamento e em seguida escolher criar disco.

d) Clicar com o botão direito do mouse na unidade de disquete e no menu de atalho que surge escolher a opção gerar disco de inicialização.

13. Considerando o processador de texto Microsoft Word do pacote Office, escolha qual afirmativa é correta.

a) No menu formatar ao escolher a opção parágrafo, é possível ajustar o espaçamento entre os caracteres.

b) No menu formatar ao escolher a opção tabulação, é possível ajustar os recuos dos parágrafos.

c) No menu ferramentas ao escolher a opção idioma e depois hifenização é possível separar silabas no final das linhas tornando o texto mais apresentável em parágrafos que utilizam alinhamento justificado.

d) No menu janela, a opção dividir permite a divisão da tela em duas onde se pode visualizar dois documentos diferentes ao mesmo tempo.

14. Considerando os conceitos de Internet e Intranet, escolha a afirmativa verdadeira.

a) Na composição do protocolo padrão da Internet, o TCP é responsável pelo roteamentono e o IP é responsável pelos serviços.

b) O DNS é o responsável pela autenticação de nome de usuário e senha no acesso discado.

c) Quando uma Intranet possui conectividade Internet o administrador de rede deve transforma-la em uma zona delimitada, para isso ele deverá utilizar um FireWall.

d) O endereço IP 200,120,150,9 é um endereço válido.

	Mensagem Sólon 

	“Um dos efeitos do medo é 
perturbar os sentimentos e fazer com que as coisas não 
pareçam o que são.”

(Cervantes)


As disciplinas a seguir possuem peso 3 na prova

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Prof. Rodrigo

15. Assinale a alternativa INCORRETA:

a) A Constituição brasileira de 1988 classifica-se como: promulgada, analítica, eclética, formal, dogmática, rígida, dirigente, escrita e legal.

b) Não é possível a adoção da técnica da “interpretação conforme” quando o sentido da norma for unívoco.

c) Os Princípios Fundamentais da República Federativa do Brasil classificam-se como normas constitucionais de eficácia limitada.

d) A Supremacia constitucional não acarreta na existência de inconstitucionalidades formais supervenientes.

16. Assinale a alternativa correta:

a) Uma vez que o Poder Judiciário exerce tipicamente a Função Jurisdicional do Estado, não se lhe atribui a competência para proceder a controles preventivos de constitucionalidade, pois, nesse caso, ainda não há lesões ou ameaças de lesões a serem afastadas pelo império da justiça.

b) Em regra, os efeitos das liminares na Ação Direta de Inconstitucionalidade genérica (Adin genérica), na Argüição de Descumprimento de Preceito Fundamental (ADPF), na Ação Direta de Inconstitucionalidade por Omissão (Adin por omissão) e na Ação Declaratória de Constitucionalidade (Adecon), são, no caso de procedência, naquilo que lhes é comum,  erga omnes, ex nunc e vinculantes, respeitadas as peculiaridades temporais de cada medida cautelar.

c) A entidade de classe de âmbito nacional, para que possa propor uma Ação Direta de Inconstitucionalidade, deve comprovar “pertinência temática” e que fora legalmente constituída e está em funcionamento há pelo menos um ano.

d) No sistema brasileiro de controle de constitucionalidade, é possível, em controle concentrado e abstrato, a declaração, pelo Supremo Tribunal Federal, de inconstitucionalidade de Lei Municipal em conflito com a Constituição Federal, quando for relevante o fundamento da controvérsia constitucional sobre o instrumento normativo referido. 

17. Assinale a alternativa correta:

a) Aplica-se aos servidores ocupantes de cargo público os seguintes direitos sociais previstos na Constituição Federal, dentre outros: garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para os que percebem remuneração variável; salário-família pago em razão do dependente do trabalhador de baixa renda, nos termos da lei; remuneração do serviço extraordinário superior, no mínimo, em 100% à do normal; adicional de remuneração para as atividades penosas, insalubres ou perigosas, na forma da lei.

b) São naturalizados brasileiros os que, na forma da lei, adquiram a nacionalidade brasileira, exigidas aos originários de países de língua portuguesa apenas residência por um ano ininterrupto e ausência de condenação penal.

c) A condenação criminal transitada em julgado, enquanto durarem seus efeitos, suspende os direitos políticos, acarretando a imediata perda do mandato eletivo federal, estadual e municipal, nos poderes legislativo e executivo, nos termos da Constituição Federal.

d) São condições de elegibilidade, na forma da lei: a nacionalidade brasileira; o pleno exercício dos direitos políticos; o alistamento eleitoral; o domicílio eleitoral na circunscrição; e filiação partidária.

DIREITO ELEITORAL 
Prof. Ricardo

18. Se a convenção para escolha de candidatos não indicar o número máximo a que o Partido tem direito e não tiver sido celebrada Coligação, as vagas remanescentes poderão ser preenchidas:

a) pelos mais antigos dentre os integrantes da convenção.

b))pelo órgão de direção do Partido.

c) por nova convenção.

d) por livre escolha do candidato ao Governo do Estado.

19. Quanto aos Partidos Políticos é INCORRETO afirmar que:

a) fica cancelado, junto ao Ofício Cível e ao Tribunal Superior Eleitoral, o registro do Partido que, na forma de seu estatuto, se dissolva, se incorpore, ou venha a se fundir a outro.

b) o Partido está obrigado a enviar, anualmente, ao Ministério Público Eleitoral, o balanço contábil do exercício findo, até o dia 30 de abril do ano seguinte. 

c) o Partido Político, em nível nacional, não sofre a suspensão das quotas do Fundo Partidário, nem qualquer outra punição, como conseqüência de atos praticados por órgãos regionais ou municipais.

d) somente o registro do estatuto do Partido no Tribunal Superior Eleitoral assegura a exclusividade da sua denominação, sigla e símbolos, vedada a utilização por outros Partidos de variações que venham a induzir a erro ou confusão.

20. A prova do domicílio para o alistamento eleitoral deve ser feita por meio de:

a))declaração do interessado, sob responsabilidade penal.

b) atestado de residência expedido pela Justiça Eleitoral.

c) atestado de residência expedido pela autoridade policial.

d) declaração firmada por duas testemunhas.

21. Considere as afirmações:

I. São inelegíveis, no território de jurisdição do titular, o cônjuge e os parentes ou afins, até o segundo grau ou por adoção, do Presidente da República, do Governador de Estado ou Território, do Distrito Federal, do Prefeito ou de quem os haja substituído dentro dos 6 meses anteriores ao pleito, mesmo se já forem titulares de cargo eletivo e candidatos à reeleição.

II. São inelegíveis, para qualquer cargo, os que forem condenados criminalmente, com sentença transitada em julgado, por crimes eleitorais, pelo prazo máximo de 2 anos após o cumprimento da pena.

III. São inelegíveis, para qualquer cargo, os Ministros de Estado até 6 meses depois de afastados definitivamente de seus cargos e funções. 

Está correto APENAS o que se afirma em:

a) I.

b) I e II.

c) III.

d) I e III.

22. Em investigação judicial eleitoral ficou apurada a utilização indevida de veículos de comunicação social em benefício de determinado candidato. Julgada procedente a representação, o Tribunal declarará, além de outras providências, a inelegibilidade do representado e de todos que tenham contribuído para a prática do ato. Essa inelegibilidade vigorará para as eleições subseqüentes àquela em que se verificou o ato e que se realizarem no prazo de:

a) 2 anos.

b) 5 anos

c) 4 anos.

d) 3 anos.

23. Deferido o pedido pela Justiça Eleitoral, a resposta à ofensa veiculada em programação normal das emissoras de rádio e de televisão será dada em até:

a) 24 horas após a decisão, em tempo igual ao da ofensa, porém nunca inferior a dois minutos.

b) 24 horas após a decisão, em tempo igual ao da ofensa, porém nunca inferior a três minutos.

c) 48 horas após a decisão, em tempo igual à ofensa, porém nunca inferior a um minuto.

d) 48 horas após a decisão, em tempo igual ao da ofensa, porém nunca inferior a três minutos.

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Prof. Laert

24  Aponte, dentre as alternativas abaixo, aquela que contraria  o texto da Lei de Licitações.

a) A licitação se destina a garantir a observância do princípio constitucional da isonomia.

b) A licitação será processada e julgada de acordo com os princípios básicos da legalidade, impessoalidade, moralidade, igualdade e publicidade.

c) A licitação será processada e julgada de acordo com os princípios da probidade administrativa, da vinculação ao instrumento convocatório e do julgamento subjetivo.

d) A licitação destina-se a selecionar a proposta mais vantajosa para a administração pública.

25 - Aponte, dentre as alternativas abaixo, aquela que se encontra em desacordo com a Lei de Licitações, no tocante às compras realizadas pela Administração Pública.

a) Nenhuma compra será feita sem a adequada caracterização de seu objeto e indicação dos recursos orçamentários para seu pagamento, sob pena de nulidade do ato e responsabilidade de quem lhe tiver dado causa.

b) Nas compras deverá ser observada a especificação completa do bem a ser adquirido, com indicação da marca.

c) Nas compras deverá ser observada a definição das unidades e das quantidades a serem adquiridas em função do consumo e utilização prováveis, cuja estimativa será obtida, sempre que possível, mediante adequadas técnicas quantitativas de estimação.

d) Nas compras deverão ser observadas as condições de guarda e armazenamento que não permitam a deterioração do material.

26 - Escolha, dentre as alternativas abaixo, aquela que indica corretamente todas as modalidades de licitação previstas na Lei de Licitações.

a) Concorrência, tomada de preços e convite.

b) Concorrência, tomada de preços, convite, concurso e sorteio.

c) Concorrência, tomada de preços, convite, concurso.

d) Concorrência, tomada de preços, convite, concurso e leilão.

27 - (TRE-MG – 2001). A supressão de um ato administrativo legítimo e eficaz, realizada pela Administração – e somente por ela –, pelo fato de não mais lhe ser conveniente a subsistência daquele, é identificada como:

a) revogação.

b) extinção.

c) anulação.

d) cassação.

NORMAS APLICÁVEIS AOS SERVIDORES PÚBLICOS E REGIMENTO INTERNO DO TRE-PR 
Prof. Laert e Ricardo
28. Indique a alternativa que não corresponde à hipótese de vacância de cargo público, de acordo com as regras do Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União.

a) Exoneração.

b) Reversão. 

c) Readaptação.

d) Promoção.

29. Indique a alternativa que não corresponde à hipótese de provimento de cargo público, de acordo com as regras do Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União.

a) Reintegração.

b) Readaptação.

c) Reversão.

d) Disponibilidade.

30. O prazo de atuação dos Juízes do TRE/PR será sempre de:

a) 01 biênio ou dois anos no máximo. 

b) 01 biênio no mínimo ou no máximo 02 biênios, salvo o substituto que vier a integrar o Tribunal como efetivo, quando poderá então ficar por mais 02 biênios.

c) 01 biênio ou no máximo 02 biênios consecutivos, salvo se comprovar justo motivo, dentro daquelas situações mencionadas pela Lei e pelo Regimento Interno, poderá assim alterar o prazo de sua atuação.

d) 01 biênio no mínimo ou no máximo 02 biênios consecutivos, salvo o substituto que vier a integrar o Tribunal como efetivo, quando poderá então ficar por mais 02 biênios.

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
Prof. Rodrigo

31. Acerca das Funções Administrativas, assinale a alternativa correta:

a) O planejamento necessariamente é global, pois visa à satisfação dos interesses gerais pertinentes à atividade administrativa.

b) Organização é a arte de empregar, eficientemente, recursos materiais disponíveis, a fim de alcançar determinado objetivo. O arranjo dos recursos humanos, segundo a Teoria Geral da Administração Pública, cabe unicamente à coordenação. 

c) Dentre outras atribuições, cabe à direção converter planos superiores em planos de execução imediatos.

d) O controle sempre será concomitante, vez que, somente assim, poderão ser implementados os resultados pretendidos.

	Mensagem Sólon

	“Aquele que planta a árvore tem mais direito de desfrutar de sua sombra.”

(Provérbio Popular)


ATENÇÃO: AS QUESTÕES A SEGUIR APLICAM-SE SOMENTE AOS CANDIDATOS A TÉCNICO DO TRE-PR

Se você é candidato ao cargo de analista na área judiciária, vá direto ao Caderno 2

Se você é candidato ao cargo de analista na área administrativa, vá direto ao Caderno 3.

As disciplinas a seguir possuem peso 3 na prova
TÉCNICO TRE-PR

DIREITO E
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
Prof.Laert e Rodrigo

32. (Administração Pública) Assinale a alternativa correta sobre estrutura organizacional:

a) A estrutura relaciona-se, exclusivamente, aos fatores físicos do suporte organizacional, pois dispor sobre elementos de trabalho pertine à organização.

b) Organização Formal é aquela em que não vigora a hierarquia, autoridade e responsabilidade, pois o modelo pré-determinado, previsto burocraticamente, não atinge a realidade da atividade administrativa.

c) Atualmente a Administração Pública procura libertar-se das amarras gerenciais, passando a uma tendência de controle rígido das atividades (burocracia), a fim finalizar o patrimonialismo presente em sua realidade.

d) A estrutura organizacional do tipo Linha-Staff é uma fusão das estruturas de linha e funcional. Nesse modelo convivem órgãos de linha e de assessoria.

33. (Direito Constitucional) Observe as declarações abaixo

I- Por possuir imunidade penal relativa, o Presidente da República, na vigência de seu mandato, não pode ser responsabilizado por atos estranhos ao exercício de suas funções. Nesse caso, a prescrição ficará suspensa.

II- Recebida a denúncia contra Senador e Deputado, o Supremo Tribunal Federal dará ciência à Casa respectiva, que, por iniciativa de partido político nela representado e pelo voto da maioria de seus membros, poderá, até a decisão final, sustar o andamento da ação, caso o processo tenha sido instaurado após a diplomação.

III- Ocorrendo vaga no Senado Federal, e não havendo suplente, far-se-á eleição para preenche-la se faltarem mais de 12 meses para o término do mandato.

IV- No Brasil, é possível a eleição indireta para Presidente da República, no caso de vacância dos cargos do titular e do vice nos últimos dois anos do período presidencial. A eleição, assim sendo, será feita trinta dias depois da última vaga.

V- Aplica-se o “quinto constitucional” ao Tribunal de Justiça, ao Tribunal Regional Federal e ao Tribunal Regional Eleitoral, por serem órgãos judiciários de mesmo nível hierárquico, respeitadas as especialidades constitucionais.

Agora, assinale a alternativa que contempla as declarações corretas:

a) I, II e IV

b) I e IV.

c) III, IV e V.

d) I e II. 

34. (Direito Administrativo) (TRE/ RJ - 2001) O elemento ou requisito do ato administrativo que exige do agente público atribuição decorrente da lei para a prática daquele tipo de ato È:

a) capacidade;

b) legalidade;

c) impessoalidade;

d) competência.

As disciplinas a seguir possuem peso 1 na prova
TÉCNICO TRE-PR

MATEMÁTICA, ESTATÍSTICA E RACIOCÍCIO LÓGICO 
Prof.Pacífico, Flávio e Paulo Ká
35. (Estatística) Considere um grupo formado por cinco amigos com idades de 13, 13, 14, 14 e 15 anos. O que acontece com a média de idade desse grupo, se um sexto amigo com 16 anos juntar-se ao grupo?

a) Permanece a mesma.

b) Diminui um ano.

c) Aumenta mais de um ano.

d) Aumenta menos de um ano.

36. (Matemática) Numa cozinha de 4 m de comprimento, 3 metros de largura e 2,80m de altura, as portas e janelas ocupam uma área de 5 m2. Para azulejar as quatro paredes, o pedreiro aconselha a compra de 15% a mais de metragem a ladrilhar. Calcule a metragem de ladrilhos que se deve comprar (em metros quadrados).

a) 29,07

b) 22,4

c) 39,2

d) 39,33

37. (Matemática) Para asfaltar 1 KM de estrada, 30 homens, gastaram 12 dias trabalhando 8 horas por dia. Para asfaltar 2 KM da mesma estrada, 20 homens, trabalhando 12 horas por dia, gastarão:

a) 06 dias

b) 12 dias

c) 24 dias 

d) 26 dias 

38. (Raciocínio Lógico) Indique o número que falta na figura a seguir (?):

[image: image6.wmf]
a) 20

b) 22

c) 24

d) 26

TÉCNICO TRE-PR

ARQUIVOLOGIA 
Prof.a Estela
39. Diplomática como ciência documentária nasce da reação do espírito crítico dos homens do século XVII em relação à fidedignidade de certos “diplomas” medievais. O início da atividade diplomaticista liga-se à investigação sobre falsidade versus veracidade daqueles papéis. A diplomática trata, portanto de distinguir documentos falsos dos verdadeiros. Para efetuar a análise diplomática de um documento é necessário distinguir caracteres externos e internos. Quais são eles?

a) Carimbos, datas, subscrições, selos e sinais;

b) protocolo inicial, o texto, o protocolo final; 

c) o suporte, a escrita, o formato e a língua;

d) Todas estão corretas.

40. Após a avaliação, atividade essencial para a racionalização do ciclo de vida documental realizada no âmbito dos arquivos correntes, os documentos serão selecionados fisicamente para serem eliminados ou transferidos. Nesse momento determina-se o prazo de guarda dos documentos no arquivo corrente, a sua transferência para o arquivo intermediário, o uso de critérios para a microfilmagem, e a eliminação ou o recolhimento ao arquivo permanente. Para direcionar os trabalhos dessa fase da gestão documental utiliza-se:

a) O Código Anglo Americano de Catalogação – AACR;     

b) A Tabela de Temporalidade;

c) A Tabela PHA ou Cutter;

d) A Tabela de Classificação Decimal de Melvil Dewey – CDD.

PEGUE O GABARITO DAS QUESTÕES
	(
	ANALISTA NA ÁREA ADMINISTRATIVA:
Questões específicas (32 a 40) e
Questões discursivas (duas questões).


As disciplinas a seguir possuem peso 3 na prova
ÁREA ADMINISTRATIVA

DIREITO CIVIL E PROCESSUAL CIVIL
Prof. Charles

32. Quanto a sentença e seus efeitos, assinale a alternativa correta:

a) A sentença sempre julga o mérito da causa, as decisões que encerram o processo por questões processuais são consideradas decisões interlocutórias.

b) Quando o juiz reconhece a decadência, o mérito da causa não foi julgado, possibilitando a parte novamente entrar com outra ação, tendo a mesma causa de pedir e pedidos;

c) O recurso cabível para as sentenças é o agravo de instrumento;

d) É no dispositivo que o juiz resolverá as questões que as partes lhe submeteram.

33. No que tange aos Auxiliares da Justiça, assinale a alternativa correta:

a) Escrivão é aquele que chefia o cartório, sendo responsável pela tramitação material dos processos;

b) Partidor é aquele que faz diligências externas, sendo que entre uma das principais é realizar a citação da parte contrária.

c) Não há o auxiliar porteiro, pois os prédios públicos são guardados pela Polícia Militar;

d) Distribuidor é o auxiliar encarregado de distribuir os processos para os funcionários das varas, pode ser considerado uma espécie de chefe dos funcionários.

ÁREA ADMINISTRATIVA

DIREITO PENAL E PROCESSUAL PENAL 
Prof.a Gilciane

34. Assinale a alternativa correta:

a) O agente que auxilia pessoa acusada da prática de crime a furtar-se à ação da autoridade, pratica o delito de favorecimento real.

b) O agente que auxilia pessoa a tornar seguro o proveito do crime, pratica o delito de favorecimento pessoal.

c) O agente que auxilia pessoa acusada pela prática de crime a furtar-se à ação da autoridade, pratica o delito de favorecimento pessoal.

d) O agente que auxilia pessoa a tornar seguro o proveito do crime, é considerado co-autor do fato em qualquer caso.

ÁREA ADMINISTRATIVA

ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA 
Prof. Walmir

35. Segundo o artigo 36 da Lei 4320/64, as despesas empenhadas, mas não pagas até 31 de dezembro, são consideradas como:

a) inversões financeiras.

b) restos a pagar.

c) despesas de exercícios anteriores.

d) despesas diferidas.

36. A Prefeitura do Município de “X” encaminhou à Câmara Municipal um Projeto de Lei para autorização de abertura de um crédito adicional no valor de R$ 245.000,00 (duzentos quarenta e cinco mil reais), necessário para uma nova atividade, em função da implantação da Guarda Municipal, cuja previsão orçamentária não consta da Lei Orçamentária inicial. Como recurso para atender a esse crédito, a Prefeitura está oferecendo o excesso de arrecadação nos termos do § 1º do artigo 43 da Lei 4320/64. A modalidade de crédito adicional utilizável para este caso é:

a) suplementar;

b) ordinário;

c) especial;

d) extraordinário.

37. O ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado obrigação de pagamento é denominado de:

a) liquidação da despesa.

b) empenho de despesa.

c) ordem de pagamento.

d) reversão da despesa.

ÁREA ADMINISTRATIVA

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
Prof. Rodrigo

38. Assinale a alternativa correta sobre estrutura organizacional:

a) A estrutura relaciona-se, exclusivamente, aos fatores físicos do suporte organizacional, pois dispor sobre elementos de trabalho pertine à organização.

b) Organização Formal é aquela em que não vigora a hierarquia, autoridade e responsabilidade, pois o modelo pré-determinado, previsto burocraticamente, não atinge a realidade da atividade administrativa.

c) Atualmente a Administração Pública procura libertar-se das amarras gerenciais, passando a uma tendência de controle rígido das atividades (burocracia), a fim finalizar o patrimonialismo presente em sua realidade.

d) A estrutura organizacional do tipo Linha-Staff é uma fusão das estruturas de linha e funcional. Nesse modelo convivem órgãos de linha e de assessoria.

A disciplina a seguir possui peso 1 na prova
ÁREA ADMINISTRATIVA

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
Prof. Valdir

39. A menu que aparece abaixo foi obtido clicando com o botão direito do mouse em uma unidade de disco rígido na janela meu computador, considerando este menu, escolha a alternativa correta.
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a) A guia Renomear não irá funcionar, pois não é possível trocar o nome dos discos.

b) A guia formatar permite que eu formate um disquete.

c) A guia propriedades apenas mostrará o tamanho do disco e o espaço utilizado.

d) A guia compartilhamento permite configurar este disco como um recurso de rede a ser acessado por outro computador da rede. 

40. O botão 
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 no Word tem a finalidade de :

a) Inserir o número PI em uma tabela do Word.

b) Ancorar um objeto (figura, gráfico, etc.) em um documento.

c) Fazer alinhamento vertical das linhas em uma página.

d) Exibir caracteres não imprimíveis (espaço, tab, enter, etc).

QUESTÕES DISCURSIVAS (PESO 2)

Segundo o edital, serão aplicadas 2 (duas) questões discursivas, que deverão ser respondidas em forma de redação, cada uma, com no mínimo 10 e no máximo 15 linhas.

Obrigatoriamente, uma das questões será de Direito Eleitoral e a outra poderá ser de Administração Pública ou Administração Financeira e Orçamentária.

Na correção da Prova Discursiva será, também, considerado o uso correto da Língua Portuguesa (forma redacional, coerência, coesão, ortografia, concordância e pontuação).

O candidato que rubricar, assinar ou identificar, por qualquer forma, sua Prova Discursiva terá nota 0 (zero) nesta prova e será excluído do Concurso.

Outras especificações devem ser lidas pelo candidato no edital.

QUESTÕES DISCURSIVAS:

1) Discorra sobre inelegibilidade decorrente de contas rejeitadas.

2) A Constituição Federal de 1988 estabeleceu de forma sistêmica o planejamento para a Administração Pública Brasileira. Em seu artigo 165 estão estabelecidos os instrumentos que compõem o Sistema Orçamentário Brasileiro. Descreva sobre o referido sistema.
Use as linhas constantes da página seguinte (
PRIMEIRA QUESTÃO DISCURSIVA (Direito Eleitoral):

	1. 
	

	2. 
	

	3. 
	

	4. 
	

	5. 
	

	6. 
	

	7. 
	

	8. 
	

	9. 
	

	10. 
	

	11. 
	

	12. 
	

	13. 
	

	14. 
	

	15. 
	


SEGUNDA QUESTÃO DISCURSIVA:

	1. 
	

	2. 
	

	3. 
	

	4. 
	

	5. 
	

	6. 
	

	7. 
	

	8. 
	

	9. 
	

	10. 
	

	11. 
	

	12. 
	

	13. 
	

	14. 
	

	15. 
	









Para receber notícias sobre concursos, �cadastre seu e-mail no site


www.CursoSolon.com.br
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